
 

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE GUIRICEMA REALIZADA EM 22 DE MARÇO DE 

2017.  

Aos vinte e dois (22) dias do mês de março de dois mil e 
dezessete (2017), às vinte horas na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Guiricema, sob a Presidência do 
vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, reuniu a Câmara 
Municipal de Guiricema, estando presentes os vereadores:  
Rafael Magno de Moura, Josimar Alves Oliveira, João Batista 
de Oliveira, Célio Capobiango, André Aparecido Ferreira, 
Mauro Florentino, Arilson Paulino da Silva e José Adilson 
Braga Filho. Havendo o quórum exigido, o Presidente 
cumprimentou e agradeceu a todos pela presença, logo após 
fez a leitura de uma Moção de Pesar, de sua autoria, 
relebrando a importância em vida, de dois ilustres cidadãos 
Guiricemenses, o Senhor João Batista Teixeira e a criança 
Daniela, filha do Senhor João Batista Carolino e da Senhora 
Maria do Carmo Soares,  pediu que todos fizessem uma prece 
silenciosa rogando a Deus que abençoasse os trabalhos a 
serem conduzidos. Solicitou que o Secretário da Mesa, 
vereador Mauro Florentino, colhesse a assinatura dos edis 
presentes. O Presidente então declarou aberta a reunião.  
Passou-se aos trabalhos, convidando o Professor Darlam do 
Carmo Ferreira  para Auxiliar nos trabalhos, em seguida o Sr, 
Presidente da mesa convidou a Professora Lílian Simone para 
iniciar os trabalhos, esta explicou brevemente aos presentes, 
o motivo da reunião (Reforma da Previdência e Cobrança dos 
Acordos de Reajuste Salarial dos Professores da Rede 
Estadual), em seguida a Professora passou a palavra ao 
Professor Fabrício Moura, que passou a discorrer sobre a 
História dos Movimentos Sociais no Brasil e a importância 
destes para a construção dos direitos políticos e trabalhistas 
do povo brasileiro, finalizando este agradeceu pela 
oportunidade de sua fala, passando a palavra ao Sr. 
Presidente da Câmara, que o parabenizou pela sua 
esplanação, e em seguida o Sr. Presidente retornou a palavra 
à professora Lílian Simone que convidou a Senhora Maria 
José Toledo da Silva, representante do INSS para esclarecer 
melhor a respeito da Reforma da Previdência, emitindo sua 



 

opinião sobre as penalidades que os atrabalhadores rurais e 
urbanos sofrerão, se tal proposta for aprovada, aumentando 
os anos de contribuição para 49 anos e idade mínima passará 
para 65 anos, disse ainda descrer da real necessidade da 
Reforma, pois acredita que o capital destinado a esse órgão 
está sendo direcionado a quitar compromissos financeiros do 
Governo e da classe política. Ao fim dos seus esclarecimentos 
a Senhora Maria José Toledo da Silva agradeceu a 
oportunidade, de sua fala aos presentes. Em seguida o Sr, 
Presidente da Câmara parabenizou a Senhora Maria José 
Toledo da Silva pela sua contribuição, e reconduziu a fala a 
professor Lílian Simone Oliveira Batista que convidou à 
Tribuna, as representantes do Sind UTE – Sindicato dos 
Trabalhadores de Ensino de Ubá e Região, as 
professoras:Maria de Fátima Gomes Pacheco de 
Freitas(Membro da Direção Estadual), Lídia Maria Geraldo de 
Magalhães (Coordenadora da Subsede). A Senhora Lídia 
tomou a palavra e ressaltou que a pauta da greve não é 
somente Reforma da Previdência, mas também a cobrança 
dos acordos de reajustes salarial firmados com o Governo 
Estadual, no ano anterior de 2016, que ainda não foram 
pagos. Alertou também sobre as penalidades que atingirão os 
trabalhadores rurais, já que esses não contribuirão para a 
Previdência de acordo com o que declarar em seu registro de 
excedentes, ou por safra, e sim terão que pagar 
mensalmente, sua contribribuição para o INSS. Destacou a 
importância da renda vinda das aposentadorias, para o Fundo 
de Participação dos Municípios, principalmente para 
Municípios pequenos de economia agrária, como o nosso. Por 
fim, resaltou a incapacidade de um trabalhador em idade 
avançada de continuar produzindo e pediu ainda aos 
presentes e aos Vereadores desta casa, que entrem em 
contato com os Deputados Federais eleitos pelos votos dos 
cidadãos desta cidade; para que os referidos Deputados 
votem contra à Medida da Reforma Previdenciária. A Senhora 
Lídia finalizou, agradecendo pela oportunidade de sua fala. 
Dando segmento aos trabalhos a Professora Lílian Simone de 
Oliveira Batista, convidou à Tribuna o Professor Sílvio 
Donizete Ferreira da Mota, Advogado, para fazer uso da 
palavra. Prontamente, este dirigiu-se à Tribuna, cumprimentou 



 

o Sr. Presidente da Câmara e os demais e logo iniciou sua 
fala reforçando as falas anteriores, concordando com as 
críticas feitas nesta sala, à Reforma. Destacou fundamental o 
apoio de toda comunidade Guiricemense e pediu aos 
Senhores Vereadores que fizesse uma moção de repúdio 
contra a Reforma, para que essa seja enviada à Câmara dos 
Deputados Federais. Quando estava finalizando sua fala, foi 
interpelado por uma cidadã, presente no plenário, 
questionando o intuito da greve, a duração da mesma, a 
questão de reposição de aulas, os rumos e as intenções do 
movimento grevistas e ainda a peque na participação do 
plenário de cidadãos de diversos segmentos sociais e 
trabalhistas, numa reunião tão importante como esta. Em 
seguida o professor respondeu a mesma que o intuito da 
greve é contra a Reforma e em prol do pagamento de 
reajustes salariais, que a duração da referida greve será por 
tempo indeterminado, que as reposições dos dias escolares 
serão feitas sem trazer prejuizo à carga horária anual dos 
alunos. Disse ainda que o movimento está ainda no início, e 
que espera maior adesão por parte da população. Finalizou 
sua fala agradecendo a todos. Em seguida a professora Lílian 
Simone convidou para fazer uso da palavra o Sr. Edson José 
Fortini Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Guiricema, e este resaltou que já se encontra na sede do 
Sindicato dos Trabalhadores Rural, um abaixo assinado, que 
sinaliza contra a Reforma, e convidou à todos que assinem o 
referido abaixo assinado, e que esse, será encaminhado em 
data oportuna, às entidades responsáveis. O Sr. Edson 
finalizou a sua fala, foi parabenizado pelo presidente desta 
casa, e em seguida o Sr. Mauro Florentino fez a leitura do 
Ofício nº 0045| 2017 do Presidente do Sindicato dos 
Produtores Rurais de Guiricema, Sr. José David Ervilha, 
justificando sua ausência, por estar em viagem a Belo 
Horizonte, o Presidente passou a fala para a professora Lílian 
Simone, e esta convidou o Professor Fabrício Moura para as 
considerações finais em nome de todos os professores 
envolvidos no movimento previsto. O Professor Fabrício 
agradeceu a todos  e ressaltou a responsabilidade do 
movimento para com a reposição dos dias letivos, que serão 
cumpridos. Na oportunidade o Presidente da Câmara 



 

convidou a Professora Vilma Pereira de Souza Toledo para 
fazer uso da palavra. Esta prestou esclarecimentos a 
comunidade sobre a reposição dos dias letivos e ensejou que 
aqui estão presentes também membros do colegiado  da 
Escola Estadual  Prefeito Antônio Arruda, que também apoiam 
o Movimento Grevista dos Professores, encerrou 
agradecendo aos presentes, e a fala foi reconduzida ao 
Presidente da Câmara. Em seguida, o Sr. Presidente, solicitou 
ao secretário da casa, Mauro Florentino, para que fizesse a 
leitura da Moçao de Repúdio à Reforma (PEC 287/2016), 
formulada por essa casa. O texto da referida moçao; enseja o 
retrocesso que será trazido por tal reforma e os prejuízos para 
os trabalhadores que anseiam se aposentar. O Presidente 
colocou em apreciação a referida Moção aos Vereadores, 
sendo aprovada por unanimidade. O Presidente agradeceu a 
presença da população que acompanhou os trabalhos do 
Poder Legislativo e agradeceu a participação de todos. A 
presente ata foi redigida e assinada por mim,  Mauro 
Florentino, Secretário ad hoc, e também pelo professor Darlan 
do Carmo que nos auxiliou nos trabalhos, pelo Presidente, 
pelos vereadores, e pelos presentes que desejaram assinar a 
presente ata.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE GUIRICEMA REALIZADA EM  14 de 

MARÇO DE 2017.  

Aos quatorze (14) dias do mês de março do ano de dois mil e 
dezessete (2017), às vinte horas na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Guiricema, sob a Presidência do vereador José 
Teixeira Rodrigues Júnior, reuniu a Câmara Municipal de 
Guiricema, estando presentes os vereadores: Rafael Magno de 
Moura, Josimar Alves Oliveira, João Batista de Oliveira, Célio 
Capobiango, André Aparecido Ferreira, Mauro Florentino, Arilson 
Paulino da Silva e José Adilson Braga Filho. Havendo o quórum 
exigido, o Presidente cumprimentou e agradeceu a todos pela 
presença declarando aberta a reunião e solicitando que fizessem 
uma prece silenciosa rogando a Deus que abençoasse os trabalhos 
da Casa Legislativa. Verificou que o Secretário da Mesa, vereador 
Mauro Florentino, colheu a assinatura dos edis presentes à sessão. 
Iniciados os trabalhos, o Presidente Júnior Teixeira informou que os 
trabalhos estão sendo transmitidos pela rede mundial de 
computadores e pela Rádio Câmara. Na oportunidade pediu ao 
Secretário Mauro Florentino, a leitura do Projeto de Lei nº 06/2017. 
O Presidente relembrou que este Projeto de Lei sofreu 
determinadas modificações. Ato contínuo solicitou a leitura da 
Emenda Aditiva nº 02/2017. Para manifestar a defesa de sua 
Emenda Aditiva, o Presidente transferiu, momentaneamente, a 
Presidência da Casa ao vereador Batista e solicitou a palavra, que 
lhe foi concedida. Em defesa da Emenda Aditiva nº. 02/2017 disse 
que esta proposição tem por objetivo defender os interesses de 



 

servidores públicos que trabalham na Secretaria de Saúde de 
Guiricema sendo seguida dos debates. Reforçando o pleito do 
vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, os vereadores Rafael 
Moura, José Adilson, Mauro Florentino e João Batista defenderam 
veementemente a aprovação da Emenda. Passando à votação da 
Proposta de Emenda nº. 02/2017, os vereadores Rafael Moura, 
José Adilson, Arilson Paulino, Mauro Florentino, João Batista e José 
Teixeira Rodrigues Júnior votaram favoravelmente à Emenda pela 
defesa dos servidores públicos municipais da saúde. Já os 
vereadores Josimar Alves, André Ferreira  e Célio Capobiango 
foram contrários à esta Emenda nº. 02/2017. A Emenda foi 
aprovada por seis votos a favor e três votos contra. Em seguida, o 
Presidente Júnior Teixeira seguiu com a votação do Projeto de Lei 
nº 06/2017. Todos os vereadores votaram a favor desta proposição, 
aprovada por unanimidade juntamente com todas as emendas nº 
01, 02, 03, 04 que foram apresentadas. Em seguida o Presidente 
abriu oportunidade para pequenos expedientes dos vereadores se 
manifestarem acerca de assuntos pontuais. O Presidente Júnior 
Teixeira informou que a transmissão das reuniões da Câmara de 
Vereadores pela Rádio Câmara Web e TV Câmara on line pela 
internet foi realizado pelos próprios funcionários e com 
investimentos mínimos, de R$ 29,00 (vinte e nove reais), ou seja, 
conseguiu-se realizar um belo trabalho de cidadania e de 
informação à população a um custo quase zero. Os demais 
assuntos abordados foram a leitura de Ofício nº. 033/2017/GAB 
destinado à Colina FM. O Presidente demonstrou sua indignação 
em relação à postura da Rádio Colina FM, que se utliza de alguns 
horários para veicular ataques levianos e desrespeitosos à Câmara 
de Vereadores de Guiricema. Frisou que tal atitude aviltante deve 
constar em Ata, pois se chegou ao cúmulo do desrespeito onde um 
funcionário da Câmara subiu à pé para entregar o referido Ofício e 
sequer foi recebido por um representante da transmissora, 
ressaltanto que a Rádio é comunitária. Pediu providências para que 
a Rádio Colina FM não desvirtuasse sua finalidade. Depois foi feita 
leitura pelo Secretário Mauro Florentino do Calendário de Reuniões 
Ordinárias de 2017 com objetivo de padronizar as datas. O Rafael 
Moura, em razão de compromisso, solicitou alteração da data da 
reunião do dia 27 de abril para o dia 26, estando todos de acordo. 
Convocou para próxima Reunião Ordinária a ser realizada dia 30 de 
março. Citou a manifestação do representante do Ministério Público 



 

de Minas Gerais e do Comandante da Polícia Militar para aumentar 
o efetivo dos Policiais para Guiricema, solicitando apoio dos edis. 
Informou sobre abaixo-assinado que circula pelo Município para 
referendar a implantação de reforço na segurança pública de 
Guiricema. Em continuidade abordou a necessidade de se criar 
professores capacitados para atuarem na educação especial, 
propondo uma Indicação para próxima reunião objetivando a 
criação de um plano de cargos para estes profissionais. Explicou 
que todos os vereadores de Guiricema não recebem nada mais, 
nem um tipo de gratificação ou bonificação em razão da 
participação nas Reuniões Extraordinárias e sessões plenárias. O 
vereador Arilson Paulino da Silva citou sobre encontro com 
membros da Diocese e da Igreja Católica onde fez referências às 
lindas e sábias palavras Frei Gilberto e do Papa Francisco . Em 
finalização da reunião, de dispôs a abrir a Casa Legislativa para 
debater assuntos de interesse da população como reforma da 
previdência.   Agradeceu a participação e a presença da população 
na Câmara Municipal. Agradeceu ainda a população que 
acompanhou os trabalhos do Poder Legislativo pela Rádio Câmara 
e TV Câmara on line. A presente ata foi redigida e assinada por 
mim,  Alexandre Evaristo Sinhoroto, Secretário ad hoc, pelo 
Presidente e pelos vereadores presentes. 


